

投资风格且行且变 沪港通料启A股“非对称战”

□本报记者 张昊

备受关注的沪港通开通一周有余,与此前的预期相比,上周前半周的市场表现似乎差强人意。不过,多位机构投资者对中国证券报记者表示,沪港通未来会为A股市场带来重大影响的逻辑目前难以证伪,国际资金进驻A股之后将寻找其感兴趣的标的长期“潜伏”,必将改变A股长期以来形成的游戏规则。而短期来看,A股则更有可能呈现出类似“超限战”的非对称战局,即新境内外投资者基于各自的投资理念在不同的战线上各玩各的,你走阳关道,他寻独木桥。

**“北热南冷”特征显
红利发酵尚待时**

□本报记者 徐伟平

上周一“沪港通”启动首日投资者热情高涨,沪股通触及单日130亿元的额度限制,港股通使用额度为17.67亿元,“北热南冷”较为明显,此后流入资金明显回落,但相较港股通,沪股通依然相对强势,显示出A股海外投资者吸引力仍在。分析人士指出,沪港通的启动肯定有助于海外资金流入A股,但这种政策红利发酵需要一个过程和时间累积效应,不过“闸门”已经打开,可以预期的是,基金互认、A股被纳入到MSCI指数等都将逐渐落地,最终必然会为A股带来更多的资金活水。

“北热南冷”特征显著

11月17日沪港通正式开通以来,沪港通下股票交易总体平稳有序,但“北热南冷”的市场特征却一直延续。

从成交情况看,截至11月21日,沪港通下成交金额合计291.01亿元人民币。其中,沪股通累计成交509485笔,成交金额252.31亿元人民币,净买入为236.40亿元人民币;港股通累计成交95379笔,成交金额38.70亿元人民币,净买入为29.28亿元人民币。由此来看,海外资金更倾向于布局A股,而内地资金却颇为谨慎,暂时对港股保持观望。

从市场表现来看,上周共有530只沪股通股票正常交易,其中有338只股票实现上涨,占比超过6成,华发股份、东风科技、厦门国贸、小商品城和梅花生物5只股票涨幅超过20%,21只股票涨幅超过10%,169只股票涨幅超过3%;在下跌的185只股票中,陕西煤业跌幅最大达6.42%,9只股票跌幅超过5%,47只股票跌幅超过3%,其余个股跌幅普遍较小。

上周共有268只港股通股票正常交易,其中有52只股票实现上涨,占比不足2成,其中华宝国际与人和商业的涨幅超过10%,分别为13.41%和11.90%,9只股票超过5%,15只股票涨幅超过3%;在下跌的208只股票中,威高股份、现代牧业等15只股票跌幅超过10%,有53只股票跌幅超过5%,105只股票跌幅超过3%。

分析人士指出,经济增速放缓制约了A股市场的总体反弹高度。但从目前来看,经济增长进入“新常态”,伴随着经济调结构,以及改革红利不断释放,将为A股市场带来较大的投资机会,海外资金布局意愿较强。而香港市场是一个开放性的国际市场,交易对手为国际投资大鳄、机构等,而且香港市场的T+0,以及没有涨跌停板限制的规则也意味着,一旦投资标的出现大的波动,就会造成巨大损失,所以敢于试水的内地投资者还是少数。这也造成了“北热南冷”的现象。

红利发酵尚需时间

虽然相较港股通,沪股通对于海外资金的吸引力更强,但值得注意的是,即便是沪股通股票在上周也出现了资金净流出的现象,显示境外投资者对于沪港通标的仍较谨慎,并不愿意盲目加仓。分析人士指出,沪港通的启动肯定有助于海外资金流入A股,但这种政策红利发酵需要一个过程,沪港通对于A股的影响更应该着眼于中长期。

上周530只沪股通标的累计净流出资金197.68亿元,其中390只股票实现资金净流出,占比超过7成,其中民生银行、兴业银行和伊利股份的资金净流出额超过5亿元,分别为6.34亿元、5.81亿元和5.71亿元,80只股票的资金净流出额超过1亿元。由此来看,内地投资者参与沪港通标的炒作的热情并不高,部分前期布局的获利资金在沪港通开通后反而选择离场。

分析人士指出,沪港通的启动肯定有助于海外资金,尤其是离岸人民币的流入,但这种离岸资金的流入是一种长期的过程。沪港通启动为A股走出去打开了重要的一扇门,可以预期的是,红利将逐渐兑现,最终必然会为A股带来更多的资金活水。中期来看,沪股通是对现有的OFII、ROFII制度的有益补充,将进一步开放内地市场,推进两地市场的实质性连接,同时沪股通将给A股市场估值带来实质性影响;长期来看,相比于A股市场,港股市场更加成熟,沪股通对于完善内地A股市场制度有较大益处,对于MSCI将A股纳入全球配置将发挥积极作用。



CFP图片 制图/韩景丰

利好效应叠加 机构看好市场强势持续

□本报记者 朱茵

随着央行在上周末降息政策的公布,机构对市场走强的信心更为坚定,虽然短期并不火爆,但沪港通带来的长期价值更为投资者所关注。

沪港通使用额度或逐步上升

“最先进入市场的多是对冲基金,很多海外的养老基金等长期投资者还没有进入”,有分析师表示,最初沪股通额度没有如预期般的火爆,反而有点冷清,并不表示沪港通没有价值,随着中国A股纳入海外大的指数,如MSCI富时等,将有更多的基金和资金跟踪进入,对于中国市场的配置比例也将持续上升,而这将是可能的。

机构投资者分析,港股通开闸几日遇冷,大致原因有:一是汇率因素,交易过程存在汇兑损失及汇率波动风险;二是港股相比A股交易成本较高、繁杂;三是标的少且蓝筹股为主(沪股通568个标的,港股通268个标的);四是港股更易受美股影响,中期走势不明等等因素。但是这并不代表机构投资者不看好沪港通对市场的长期影响力。

从操作层面讲,国元证券表示,在价值策略来看,港股更喜欢高派息的,A股更喜欢现金流高的。两地低波动的策略,对于大市值股票都是有效的。香港市场相较于内地市场最大的区别,就是香港市场有很多的衍生品可以去选择、去投资,放在组合里面,提高组合的有效性。

菁英时代董事长陈宏超说:“沪港通的根本目标是加快资本市场的开放,更多的推动人民币国际化。沪港通的试点是中国的资本市场打开国门的开始,将促进经济转型,引导资本市场更好的支持实体经济的发展。作为投资者,我们未来对上市公司的评价,要放到国际价值体系里评判,开放后短期影响不会太大,未来万亿资金进入的概率很高。”他认为,目前市场还处于蠢蠢欲动的早期,个别大机构才刚刚开始关注,国外的钱也正慢慢回流。据我们的经验,一轮长期调整后,有回流资金进入,未来会有大的行情。调整充分,确定性越高。

“掘金”思路已经明确

申万研究所表示,目前市场的投资风格正在“裂变”:如果把中国经济体视为一只股票,这只股票正在由成长股向价值股转变。这也决定了市场的投资风格将从过去单纯的“成长为王”向价值和成长并重的“平行世界”转变。

高盛表示,A股和H股存在潜在的差异:一是市场和板块的相关性:A股和H股市场回报之间较为相关(62%),但板块回报的相关性在17%到71%之间,表明投资者需要在H股自上而下的板块观点之外辅以对A股的自下而上的具体分析。二是外国机构投资者对市场的影响:外国投资者在大部分亚洲股市都是回报的推动力,但在A股的特定板块中其影响可能受到限制,因为内地股市中个人投资者占到交易量的82%,而其持股比重达57%。三是投资风格和主题:两地市场中,价值和成长主题此起彼落表现不一,但A股市场中规模仍然是主导因素。其中一些但不是所有风格都将趋同。四是市场盈利预测:市场预测数据有两组(IBES和万得),因此对同一只股票采用不同的预测得出的投资结论差别很大。所以在解读个股市场预测数据时一定要尤为谨慎。五是A-H股估值差距:沪港通可能会加速估值趋同过程,但由于投资者的偏好和摩擦成本不同,该计划不大可能完全消除两市估值差距,H股折让股可能会成为估值差距收窄的主要推动力。

国信证券建议主要从以下几个方向把握A股投资机会:一是关注A股高分红蓝筹的配置价值。过去两年中高分红收益率的公司在两地的表现有明显差异,港股走势要明显强于A股。从OFII的持股来看,对于大市值和高分红收益率的公司也有明显的偏好;二是关注具有稀缺性的消费龙头白马,如白酒、品牌中药等;三是从AH折价角度,一些估值较低的A股值得关注。国信证券称,综合重要性以及行业机会,他们推荐商贸纺织、医药、建筑、建材、地产、银、家电、食品饮料和机械九个行业。

境外资金开始“潜伏”

落,最终以上涨3.18%收盘,此后的两个交易日上汽集团继续回落至沪港通开通之前的股价之下。

“将上汽集团打至涨停的,不可能是境外资金,”深圳某基金经理如此评价。这位基金经理认为,个别蓝筹股由于沪港通开通之前被视为境外投资者重点关注,进而引来了场内的游资。“利好前炒作——利好兑现——获利离场”,这是典型的场内游资的风格。“目前的大盘股行情,看上去似乎有些扑朔迷离,但实际上也在情理之中。”在上述基金经理看来,沪港通开通前多只蓝筹股被推至高位,利好真正兑现之后获利了结是A股常见的逻辑。同时,成长股此前被连续打压,从蓝筹板块流出的资金此时又回流至成长股,因此市

场表现出成长股单边上涨的格局。

“不过,我相信境外资金已经开始潜伏了。”深圳一位私募基金经理表示。高股息率、高现金流、业绩稳定的公司是每个成熟资本市场的机构投资者共同爱好的标的。随着沪港通的开通,A股市场中的这类公司必定会引来境外资金的长期驻入。“这类投资者最关心的就是资本利得,因此这些公司是否有境内投资者的参与根本不重要,人家自己买入并持有,甚至连短期的下跌都不会在乎。”上述私募基金经理对明年的蓝筹股行情颇为乐观,“别看境外资金这种‘随风潜入夜’似的悄声潜伏,但是这种资金会聚沙成塔,不可小觑。两年内多只大盘蓝筹股都有翻倍的可能。”

境内外投资者开打“超限战”

如果不是上周五加息前夜的金融股暴涨,上周的成长股可能是整个市场表现最抢眼的板块。就在大盘蓝筹股差强人意的同时,一度陷入调整的成长股却异军突起。沪港通即将改变A股的市场格局几乎成为市场共识,而成长股的行情却让不少投资者感到,“太阳照常升起。”

多位市场人士都对中国证券报记者表示,与境外市场特别是香港市场相比,A股的小市值公司的估值偏高,未来很可能面临调整压力。但是深圳一位业绩排名前10%的公募基金经理在认可上述逻辑的同时也表示,成长股不可能出现全面的调整,未来市场表现最为抢眼的个股依然只能出自创业板和中小板。“A股的成长股上涨的逻辑短期内不会破除,毕竟这些公司

才能代表中国这个世界上最大的发展中国家的发展方向,境外市场的成长股估值水平的参考值有限。明年市场中,蓝筹股可能会搭建一个舞台,但是舞台上最引人注目的戏子,肯定还是成长股。”

一些市场人士预判,后沪港通时代初期的市场格局很可能是这样的:在部分成长股估值向下调整的同时,另一些有业绩支撑的成长股的股价会继续不断创出新高,与此同时大批的蓝筹股会逐渐呈现出估值向上修复的行情。但很显然,犀利的成长股与稳健的蓝筹股是由来自境内外的两股不同资金推动。

一些市场人士预判,后沪港通时代初期的市场格局很可能是这样的:在部分成长股估值向下调整的同时,另一些有业绩支撑的成长股的股价会继续不断创出新高,与此同时大批的蓝筹股会逐渐呈现出估值向上修复的行情。但很显然,犀利的成长股与稳健的蓝筹股是由来自境内外的两股不同资金推动。

从长期来看,偏好成长股的境内资金和偏好蓝筹股的境外资金必将互相影响,A股的市场格局也会因此而

变。宝盈基金经理张小仁表示,在沪港通开启之前,众多国际投行都列出看好的A股个股名单,一些公司在这些名单中榜上有名,这说明境外投资者的投资偏好趋向一致,他们对于低估值、有业绩支撑、有稳定分红的公司更有兴趣。

如果这些境外机构投资者长线持有A股的此类公司,那么不管境内的投资者是否参与,他们投资的股票都会上涨,因此这些都是长线资金,并且会持续增持。这样的局面在A股的历史上还没出现过。“长期以来,A股的投资者更善于跟风炒作,而境外投资者更善于价值投资。沪港通的开通,将使得两种投资风格相互碰撞,未来A股的市场走向也会因此而变。”

“港股通”并没有那么冷

沪港通开通后,另一个引发关注的现象是,南向北向资金的巨大差异。沪港通开通之后,沪股通的额度很快用完,而港股通额度却一直少人问津。

南方基金首席策略分析师杨德龙认为,对于港股通而言,较高的资金门槛将很多散户投资者排除在外,“多数散户的场内资金都没有达到50万元”;其次,目前的换汇政策容易导致投资者出现汇兑损失,这也成为参与港股通的一个阻碍;对于A股市场而言,相关概念股经过前期的炒作,在利好兑现之时获利资金倾向离场,而增量资金此时更愿意选择观望,因此形成了目前的这种局面。

境内投资者对于港股缺乏兴趣的另一个原因是,他们对于香港的市场交易规则与操作逻辑有些陌生。一个有意思的例子是,沪港通开通当日,一

位常驻香港的内地媒体记者结合自身的经历甚至表示,港股的规律并不难摸透,至少她个人在操作港股的过程中还没有过亏损,而A股却令她损失连连。

深圳的个人投资者老王有很多操作港股的朋友,而他一直买卖A股。虽然早就有各种参与港股的机会,但是他却一直只关注A股。在券商投顾的强烈要求下,老王开通了沪港通,藉着这个机会,这几天老王也开始关注港股。“一来像腾讯这样的公司我也可以用A股账户直接买入了,二来很多香港的科技股公司我一直都有兴趣,待我了解透港股的游戏规则,我也会参与。”

多位接受中国证券报记者采访的市场人士都表示,随着港股知识的逐渐普及,港股通的热度会逐渐提高。

浙江报喜鸟服饰股份有限公司 关于“11报喜01”2014年回售结果的公告

证券代码:002154

债券代码:112050

证券简称:报喜鸟

债券简称:11报喜01

公告编号:2014-049

登记公司深圳分公司剩余托管量为2,983,777张。
公司对“11报喜01”回售部分支付的本金及利息,已于2014年11月18日划至登记公司深圳分公司指定的银行账户,该资金通过登记公司深圳分公司清算系统进入投资者开户的证券公司的登记公司备付金账户中,再由证券公司在2014年11月24日划付至投资者在该证券公司的资金账户中。
特此公告。

浙江报喜鸟服饰股份有限公司
董事会
2014年11月24日

四川金顶(集团)股份有限公司 重大资产重组进展情况公告

证券代码:600678

证券简称:四川金顶

编号:临2014-095

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。
根据浙江报喜鸟服饰股份有限公司(以下简称“公司”)2011年11月22日发布的《浙江报喜鸟服饰股份有限公司公开发行公司债券募集说明书》,公司于2014年10月14日发布了《关于“11报喜01”投资者回售实施办法的公告》(2014-039),并于10月15日、10月16日分别发布了提示性公告。投资者可在回售登记日选择将持有的“11报喜01”全部或部分回售给公司,回售价格为人民币100元/张,“11报喜01”回售登记日为2014年10月14日至2014年10月16日。
根据中国证监会登记结算有限责任公司深圳分公司(以下简称“登记公司深圳分公司”)提供的数据,“11报喜01”的回售数量为16,223张,回售金额1,622,300.00元,在

就本次资产重组预案进行论证和确定,由于相关事项尚存在不确定性,为避免公司股价异常波动,切实维护投资者利益,公司股票将继续停牌。停牌期间,公司将根据相关规定及时履行信息披露义务,每五个交易日发布一次重大资产重组进展情况公告,公司所有公开披露的信息均以在指定媒体《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》及上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)刊登为准,敬请广大投资者注意投资风险。特此公告!

四川金顶(集团)股份有限公司
董秘办
2014年11月21日